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Také naše obec si připomněla 81 let od konce druhé světové války.  

Letos ozdobily okolí pomníku padlým české a americké vlaječky. 

K V Ě T E N  
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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané,  

milí čtenáři,  
 

začátkem května jsme si připomněli konec druhé světové války. Letos je tomu 

81 let, co byl svět zbaven nacistické hrůzovlády a ačkoli není toto výročí 

kulaté, jistě jej nemůžeme přejít. Dovolte mi proto kratičkou exkurzi  

do historie, konkrétně části zápisu z obecní kroniky k roku 1945: 
 

5. května 1945, ráno v 9 hodin se najednou ozvaly obcí výkřiky: "Je konec 

války, vyvěste prapory! Německo kapitulovalo!" Četníci chodili obcí  

a nabádali občany ku klidu, poněvadž byl v obci posádkou útvar německých 

vojáků. Jeden z nich, stojící na stráži před hostincem u Švábků, kde byli 

ubytováni s výkřikem: "Je konec války!" - přerazil pušku o mezník a odešel. 

Všichni pak odjeli směrem na Robčice. Občané vyvěsili prapory a ozdobili 

pomník padlých.  
 

K datu 5. května 1945 je také zapsáno: 
 

Nálada všech zase poklesla, když Praha počala v odpoledních hodinách 

zoufale volati o pomoc všechny české lidi z každé vzdálenosti.  
 

Následně:  
 

8. května byla nálada v obci stále velmi pokleslá následkem stálého zoufalého 

volání Prahy, která byla ostřelována i bombardována. Ve večerních hodinách 

oznamovala, že jim jede na pomoc Rudá armáda od Berlína a volala obránce, 

aby vydrželi. Dlouho do noci seděli skoro všichni občané u přijímačů, ale 

zoufalé volání česky, rusky a anglicky nepřestávalo. Teprve v ranních 

hodinách 9. května, po historickém hlášení pražského vysílače, že Rudá 

armáda dorazila po nepřetržitém 36hodinovém postupu z Berlína do Prahy  

a že jsou německá vojska likvidována, ze všech občanů spadla tíseň a všichni 

si tuto zprávu radostně sdělovali.  
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I takto prožívala naše obec konec války. Připomínejme si, že za každou velkou 

historií stáli obyčejní lidé. Lidé, kteří měli strach, poslouchali zprávy  

s napětím a jen chtěli, aby jejich rodiny mohly znovu žít v klidu.  

 

Jan Polívka 

starosta 

 

Připomněli jsme si konec 2. světové války 
 

Začátkem měsíce května  

se na obecním úřadě 

uskutečnila beseda spojená  

s promítáním dokumentu  

o osudu Jakuba Grossmanna. 

Jeho příběh připomněl 

odvahu člověka, který musel 

uprchnout z Protektorátu, 

aby se mohl zapojit do boje 

proti nacismu, připraven 

položit svůj život za svobodu 

a svou vlast. 

 

Toto silné svědectví 

symbolicky navazuje  

na letošní připomínku  

81. výročí konce druhé 

světové války. I dnes jsme si ve Štěnovicích u pomníku padlých 

připomněli všechny, kteří bojovali a obětovali své životy za naši svobodu. 

U pomníku byly vyvěšeny vlajky České republiky a Spojených států 

amerických a starosta Jan Polívka společně s místostarostou Martinem 

Novým položili věnec k uctění památky padlých. 
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Děkujeme všem, kteří naši zemi osvobodili od dosud nejkrutějšího 

režimu v historii lidstva.  

 

Vedení obce Štěnovice 

 

Obec investuje do místních komunikací 
 

V uplynulých měsících prošly výraznou proměnou místní komunikace  

v ulicích Ke Cvičišti, Na Průhonu, V Podlesí a část ulice Skalní. Původní 

nezpevněné a místy už opravdu nevyhovující plochy plné výmolů nahradil 

nový asfaltový povrch, vznikly parkovací zálivy i zpomalovací prvky. Celá 

lokalita byla nově řešena jako obytná zóna s důrazem na bezpečnost, nižší 

rychlost dopravy a komfort místních obyvatel. Součástí stavby nebyl jen nový 

povrch komunikací. Vybudována byla také nová dešťová kanalizace, veřejné 

osvětlení a optická síť pro moderní infrastrukturu budoucnosti. Stavbu od léta 

minulého roku do letošního března realizovala fa. SWIETELSKY stavební 

s.r.o. 
 

Stejnou cestou chceme pokračovat i v dalších lokalitách. V současné době  

se zpracovává projektová dokumentace pro kompletní rekonstrukci 

komunikací v ulicích Lipová, Jasanová a Akátová, kterou připravuje 

projekční společnost IK Plzeň s.r.o.. Zde ale nestačí pouze položit nový asfalt. 

Nejprve je nutné vyřešit dešťovou kanalizaci, opravu splaškové kanalizace  

a také rekonstrukci vodovodu, který je dnes už téměř v kritickém stavu. Naším 

cílem není krátkodobé „zalepení problému“, ale kvalitní a dlouhodobé řešení 

celé infrastruktury pod povrchem i nad ním. 
 

Podobně je projekčně připravována také rekonstrukce komunikace v ulici  

K Hájovně, na které pracuje projekční kancelář Boula IPK s.r.o. 
 

Moderní, bezpečná a funkční dopravní infrastruktura je zkrátka pro Štěnovice 

jednou z klíčových priorit.  
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Součástí příspěvku je také naše fotografie s pamětním listem stavby, který 

symbolicky připomíná jednu z největších rekonstrukcí místních komunikací 

v posledních letech.  
 

 

 
 

 

Vedení obce Štěnovice 
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Tradiční štěnovická pouť 
 

Vážení spoluobčané,  

v odpovědi na časté dotazy, zda 

bude letos pouť, můžeme s radostí 

oznámit, že bude. Původně jsme 

plánovali, že se pouť uskuteční  

na louce Mezi ploty, kde je pro její 

konání dostatek prostoru bez 

potřeby většího omezování 

místních obyvatel. Nakonec jsme 

se však s provozovateli atrakcí 

dohodli, že letos zachováme pro 

konání pouti tradiční místo – 

Štěnovické náměstí.  

Je pro nás zcela zásadní, aby 

provozovatelé atrakcí respektova- 

li požadavky obce, tj., především 

aby atrakcím „neustupovala“ 

zeleň a aby byla zajištěna 

průjezdnost autobusů veřejné dopravy náměstím, na kterém se autobusy 

otáčejí. Na základě toho byla s provozovateli atrakcí uzavřena dohoda. 

Věříme tak, že vše proběhne dle ujednání a pouť bude radostí pro všechny 

zúčastněné.  

Pouť proběhne v neděli 31. 5. 2026, tak si ji nenechte ujít.  

Těšíme se! 

 

Jan Polívka 

starosta 
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Kultura 

 

 

Retroodpoledne v Liďáku připomnělo 

zábavu bez mobilů a počítačů 
 

 sobotu 19. dubna 2026 ožil Liďák Retroodpolednem, které 

návštěvníky přeneslo do dob, kdy děti trávily volný čas hlavně 

venku, při hrách a společné zábavě. Přestože nám počasí 

tentokrát příliš nepřálo a program se musel přesunout dovnitř,  

na pohodové retroatmosféře to nic neubralo. 
 

Součástí akce byla výstava dobových předmětů. Nejednou se ukázalo,  

že některé předměty dnes už znají opravdu jen pamětníci. Velký zájem 

vzbudily také stolní hry, sportovní aktivity a různé soutěže,  

které připomněly, že ke skvělé zábavě člověk nepotřebuje mobil ani 

počítač.  

V 
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Příjemnou tečkou za akcí bylo promítání rodinného filmu Prázdniny pro 

psa. 

Děkujeme všem návštěvníkům za účast a skvělou náladu.  

Velké poděkování patří také všem, kteří se podíleli na přípravě  

a organizaci celé akce. Těšíme se při dalších akcích 

Kulturní komise 
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TJ Sokol Štěnovice 
 

TJ Sokol Štěnovice - Mladší přípravka - Břasy 01. 05. 2026 

Turnaj: 22. ročník Memoriálu Jiřího Potůčka Tolara (4+1) 

Trenéři: Pavel Mareš, Tomáš Jílek, David Mařík 

Hráči: Tobiáš Nový, Filip Fencl, Mikuláš Boublík, Antonín 

Jílek, Šimon Mařík, Oliver Štěpánek, David Lang, Tobias 

Francl, Tadeáš Moravec 

 

 
 

Hodnocení – trenér Tomáš Jílek: 

 

Dne 01. 05. 2026 jsme se opět po roce zúčastnili perfektně zorganizovaného 

turnaje v Břasích, plného občerstvení, velkým počtem diváků a slunečného 

počasí. Našim cílem bylo vylepšit loňské 14. místo z celkových 16 týmů.  

V základní skupině jsme odehráli celkem 7 zápasů, a i díky skvělým výkonům 

našeho brankáře Tobiáše Nového jsme všech 7 zápasů vyhráli, získali celkem 

21 bodů a první místo v tabulce základní skupiny „A“. Bohužel v posledním 

zápase ve skupině se Tobiáš Nový zranil, musel odstoupit a po zbytek turnaje 
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chytal Tadeáš Moravec, který však navázal na skvělé výkony svého 

předchůdce a pomohl nám v bojích o medaile.  

V semifinále na nás vyšel pozdější vítěz a nejlepší tým turnaje 1.FK Příbram, 

fotbalová akademie. Příbramští kluci hráli rychle, kombinačně, přímočaře  

a zaslouženě vyhráli 8:1. Tohle naše kluky psychicky nalomilo, v kabině byla 

smutná nálada a frustrace.  

Ale po motivačním proslovu, odhodlání a chuti získat 3. místo a pohár  

se kluci semkli v zápase o bronz proti Železné Rudě. Předvedli i přes velkou 

únavu bojovný výkon, fotbalovost a touhu po vítězství, a tak zaslouženě 

vyhráli 5:1. Klukům gratulujeme, rodičům moc děkujeme za vyčerpávající 

podporu, spolu-trenérům za pomoc a organizátorům za dodržení 

harmonogramu. 

Výsledky – zákl. skupina + nadstavbová část / zápasy o umístění níže:  
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Petr Lodl 
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Jubilea 
V květnu slaví jubilea 

Irena Hamerlíková, Na Šancích 

Zdenka Olivková, Duhová 

Alena Cingrošová, Ke Mlýnu 

Miloslava Bébrová, Na Šancích 

Vítězslav Vacík, Polní 

Miloslav Bartoň, Třešňová 

Marie Mitvalská, Jasanová 

Stanislav Knížek, Losinská 

Olga Menoušková, Losinská 

Jan Loukota, V Potocích 

Růžena Švantnerová, Modřínová 

Josef Červený, Farní 

Jitka Štěrbová, Akátová 

Jindřich Kašpar, Buková 

Helena Lehocká, Lipová 

Alena Tomášová, Losinská 

Jana Jandová, Čižická 

Václav Jirka, Fialková 

Jana Krásná, Luční 

Jaroslava Preslová, Štěn. náměstí 

Milena Křiváčková, Jedlová 

Jana Nejdlová, Lipová 

Eva Jíšková, Jasanová 
 

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 
 

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost 

seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízeními 

úřady. 

 

Spolky 
 

Osvěta Štěnovice 
 

aké v dubnu jsme podle předem připraveného plánu vyrazili  

na výlet. Cílem byl zámek Liblín a zřícenina hradu Libštejn. 

Liblín je zámek ve stejnojmenné obci v okrese Rokycany.  T 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1mek_(stavba)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Libl%C3%ADn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Rokycany
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Stojí na místě tvrze postavené v šestnáctém století. Dochovaná podoba  

je výsledkem barokní přestavby z let 1770–1780 a pozdějších klasicistních 

úprav. Zámecký areál je chráněn jako kulturní památka ČR.  

Ve druhé polovině dvacátého století byla zámecká budova upravena na domov 

důchodců. 
 

Libštejn je zřícenina gotického hradu v Plzeňském kraji v katastru městyse 

Liblín v okrese Rokycany. Zřícenina stojí na vrchu nad pravým břehem řeky 

Berounky v nadmořské výšce 300 metrů. Od roku 1964 je chráněn jako 

kulturní památka. 
 

Procházka ke zřícenině hradu je vedena nad ohybem řeky Berounky  

ve tvaru písmene U, takže z trasy jsou nádherné výhledy do dálky i na tok 

řeky.  Z městyse Liblín a zpět je to krásná desetikilometrová procházka.  

Po cestě jsme ještě odbočili k vyhlídce na Havlově skále (pojmenovaná podle 

místního sedláka Havla, kterému zde ze skály spadl kůň), odkud  

se pohled do krajiny otevřel ještě více. 

 

Na měsíc květen máme v plánu návštěvu s prohlídkou hradů Točník  

a Žebrák. Trasa pochodu tedy nebude nikterak dlouhá.  Přesuneme  

se pouze z parkoviště na hrad Točník, pak po červené na hrad Žebrák  
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a zpět na parkoviště. Pokud máte zájem s námi vyrazit, tak dejte vědět 

 na email spolku Osvěta, nebo přes facebookovou stránku spolku. 
 

Jindřich Tomáš 

 

Tenisový klub Štěnovice z.s. informuje – 

Zahájení další hrací sezóny 
 

ahájením další hrací sezóny zdravíme všechny příznivce sportu 

a zvláště tenisu. Tenis patří k velmi oblíbeným sportům  

s významnou společenskou aktivitou, navazování nových 

kontaktů při sportovním vyžití nebo relaxováním s přáteli po celodenním 

vypětí. Cílem našeho tenisového klubu je co největší využití celého 

tenisového areálu, ať už z řad dětí, mládeže a dospělých. Tenisový klub 

Štěnovice nabízí všem členům, ale i široké veřejnosti, možnost 

sportovního vyžití. Nabízíme i možnost registrovat se a stát se členy 

klubu, což Vám přináší řadu výhod, anebo je možno kurty si pronajmout. 

TK disponuje i tenisovou školičkou pro děti i dospělé pod vedením 

zkušených trenérů a trenérek. Každé dítě a každý dospělý si může přijít 

zahrát v rámci svých možností a dovedností na dvou funkčních 

tenisových kurtech. Tenisti, využijte krásného počasí a přijďte si zahrát. 

Rezervace můžete po řádné registraci provádět na webových stránkách 

online (www.tkstenovice.cz), případně nás kontaktovat na telefonním 

čísle 774 900 587. Pokud situace umožní, rádi bychom realizovali  

na podzim další tenisový turnaj pro děti a dospělé. O konkrétním termínu 

Vás budeme informovat. Těšíme se na shledání na kurtech. 

 

Cyril Hromník 
 

 

Z 
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Rybníky, potok, povodně 
 

zpomeneme-li ve vsi povodní, je zajímavé, že vynecháme  

ve vzpomínkách řeku. A přitom povodně spojené s řekou byly 

četnější a škody nepočítané. Snad je to dáno tím, že když se rozlije 

potok, odnesou to na škodách hlavně komunikace a stavby. Hledáte-li ovšem 

dokumenty o vodních katastrofách ve Štěnovicích, najdete všeho všudy jen 

jeden kronikářský zápis o rozvodněném potoku a zajímavou úřední 

korespondenci. Zato rozlití řeky je zaznamenáno mnohem častěji  

už od 19. století. 

Jistě spolu souvisí tři zmíněné skutečnosti v nadpisu. Příliš vody v rybníku  

se přeleje do potoka a příliš vody v potoce se rozleje tam, kde nemá.  

Ale: je třeba si vztahy upřesnit, a to zase jen skrze fakta. Rybníky u nás byly 

už od 17. století, jak je doloženo v zápisu zpovědníka karmelitána Dominika, 

který táhl v roce 1620 s vojskem Maxmiliána Bavorského ku Praze.  

Při zastávce na vypleněném štěnovickém panském dvoře popisuje Dominik 

náves s malým rybníkem v místech, kde je dnes na návsi parkoviště.  

Ba dokonce se dodnes tvrdí, že tam, kde je dnes budova OÚ, býval rybník. 

Jedná se ovšem o pouhé tvrzení, které není doloženo žádným důkazem. 

V Čechách bychom snad ani nenašli ves, kde by nebyl rybník. Ty se ale 

budovaly majiteli panství především pro užitek (ryby a vodní ptactvo). 

Štěnovice nebyly výjimkou. I rybníky představovaly finanční přínos. 

Císařovna Marie Terezie věděla, že se státní pokladna naplní jen daněmi,  

a tak zdaňovala kdeco, včetně rybníků. V roce 1757 vešel v platnost  

tzv. Tereziánský katastr (dominikál a rustikál), v němž byl zaznamenán 

veškerý majetek všech panství. Díky soupisu majetku v Tereziánském 

katastru dnes víme, že hraběnka Terezie Pöttingová měla na štěnovickém 

panství 12 rybníků. Dokonce jsou zde zaznamenána i jejich jména, bohužel 

už dnes nezjistíme, kde se nacházely. K panství totiž patřily i Čižice a Borek. 

Jeden rybník se jmenoval „U Losiné“. Mohl to být ten dnešní velký 

v prostoru u chat. Dalším dokumentem o existenci rybníků ve Štěnovicích  

je Místopisný slovník Království českého z roku 1895. Je zde ale jen uvedeno, 

že „ve vsi je 4,6 ha rybníků“. V Parcelních protokolech z přelomu  

V 



STRANA 17 
 

19. a 20. století, když byl majitelem štěnovického velkostatku Šebestián 

Klička, se připomíná, že „je majitelem dvou rybníků v prostoru pod názvem 

K Novému dvoru“. Jeden měl rozlohu 75 arů a druhý jen 5 arů. Po 1. světové 

válce vybudoval rybník v Zámostí i štěnovický akciový pivovar, a to kvůli 

ledu, který byl v pivovaru potřebný. Dnes již víme, že na Losinském potoce 

v Černém lese býval také rybník. Svědčí o tom pravděpodobný zbytek hráze 

a také pojmenování místa „V Rybníkách“.  

V souvislosti s tímto rybníkem je třeba uvést nepochybnou skutečnost. Jen 

těžko si můžeme představit, že by majitel sledoval vybudováním tohoto 

rybníka (první záznam 

1783) ochranu poddaných 

před povodní. A to ze dvou 

důvodů: jednak mu šlo 

hlavně o užitek rybníka  

a jednak případná povodeň 

neměla koho ohrozit. 

V prostoru kolem potoka, 

v místech pod židovským 

hřbitovem, nestála žádná 

stavení. Lze to doložit 

dokumenty o hospodaření 

na panství a také historic-

kými mapami (1783-1880) 

a Stabilním katastrem 

(1838). Potok měl i jiné 

koryto. Nebylo tak rovné jako dnes, mělo víc meandrů. Tedy těžko obstojí 

tvrzení, že snad byli obyvatelé vsi, vlastně spíš majitel panství, kdysi 

moudřejší a rybník v Černém lese vznikl z potřeby zabránit povodním. Větší 

povodeň V Potocích byla zaznamenána jen jednou v kronice (1975) a jednou 

v úřední korespondenci povodeň z roku 1940. Tedy celkem dvě povodně  

na Losinském potoce. Samozřejmě je dnes správné, že se uvažuje o tom, jak 

zabránit případné budoucí povodni. Vždyť se tolik změnily přírodní a místní 

podmínky. Můžeme si tedy jen přát, aby třeba zase byl ve vsi nový rybník, 
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přesněji řečeno malá přehrada či nádrž, které by vodu Losinského potoka 

dovedly zkrotit tak, aby čtvrť V Potocích nebyla ohrožena další katastrofou.                                                                                                                                  

 

Alena Vlčková 

                                                                                                                              

Skautský oddíl Dráčata Štěnovice – Závod 

vlčat a světlušek 
 

kautský oddíl Dráčata Štěnovice se zúčastnil v sobotu 25. 4. 2026 

závodu ZVaS (Závod vlčat a světlušek) v kterém mají družiny 

vlčat a světlušek příležitost si vyzkoušet svojí šikovnost, 

obratnost a fyzickou zdatnost. Pořádajícím střediskem je Střela Plzeň, 

která je jednou z jednotek organizace Junák – český skaut, z. s. Středisko 

vzniklo v roce 1945 z předválečných skautských oddílů a po dvou 

zákazech Junáka pracuje nyní nepřetržitě od počátku roku 1990. Oddíly 

střediska se věnují výchově všech věkových kategorií, od těch 

nejmladších - světlušek a vlčat, přes skautky a skauty, až po věk roverský. 

Mnozí roveři již aktivně pomáhají ve vedení oddílů, jimiž prošli. Zároveň 

nabízí zázemí pro rozvojové a volnočasové aktivity pro rodiče s dětmi,  

dětskou skupinu, přednášky, amatérské divadlo a řadu dalších činností, 

které nemusí pořádat jen skauti, ale třeba zrovna i vy. Registrace 

skautských oddílů proběhla v 9:00 hodin v Českém údolí v okolí 

skautského domu Střela, který slouží jako mezinárodní skautská základna 

a vzdělávací centrum. Areál České údolí leží na jihozápadním okraji 

Plzně, mezi Borským parkem a řekou Radbuzou, nedaleko vodní nádrže 

České údolí. Úkolová, vědomostní a manuální náročnost byla 

odpovídající věku vlčat a světlušek (tzn. 6-9 let). Trasa byla značena 

papírovými praporky a byla 10 kilometrů dlouhá. Doba na splnění všech 

úkolů byla stanovena na 240 minut. Děti byly vybaveny kartičkou,  

S 



STRANA 19 
 

do které si sami zaznamenávaly, co bylo potřeba nebo zápisy tvořili 

skautští vedoucí z kontrolních stanovišť.  

Během celé soutěže doprovázely skautské děti známé postavy z Gálie, 

které se staraly hlavně o jejich pobavení. Děti se mohly potkat s chytrým 

a obratným bojovníkem Asterixem, jeho silným přítelem Obelixem, 

druidem Panoramixem, náčelníkem Majestatixem a psem Idefixem. 
 

Asterix a Obelix se postupem času stali ikonami evropské kultury. Jejich 

příběhy se dočkaly mnoha zpracování – od animovaných filmů  

a televizních seriálů až po divadelní představení. Tyto postavy dodnes 

symbolizují odvahu, přátelství a odpor proti útlaku. Díky svému 

specifickému humoru a napínavým dobrodružstvím stále oslovují čtenáře 

i diváky všech věkových kategorií. 
 

Série inspirovala také mezinárodní publikum a stala se součástí populární 

kultury mimo Francii. Co se týče konkrétních úkolů, resp. disciplín bylo 

jich celkem 10 a za každou disciplínu získaly děti body z daného 

stanoviště a také body za chování na daném stanovišti. První disciplínou 

byla první pomoc, při které na stanovišti ležela živá figurína, která 

představovala konkrétní 

zranění, úkolem dětí bylo 

poskytnout první pomoc 

v rámci svých schopností a sil 

bez specializovaného 

vybavení. Tzn. zachovat 

základní životní funkce, 

předejít zhoršení zdravotního 

stavu a vzniku komplikací  

u postiženého, zajistit jeho 

bezpečí a zavolat zdravotnickou záchrannou službu. Druhou disciplínou 

bylo třídění odpadu, což spočívalo v tom, že na malé ploše byly volně 

rozhozeny různé druhy odpadu a to papír, sklo, plasty, nápojové kartony, 

kovy, bioodpad, nebezpečný odpad, elektrotechnické výrobky a úkolem 
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skautů bylo je roztřídit a umístit je do správné popelnice či kontejneru. 

Základem pro třídění byla barva kontejneru, která je funkční jak 

z hlediska rychlé orientace, tak z hlediska mezinárodní komunikace.  
 

Třetí disciplínou byla logika. Skautské děti zde pracovaly se skládací 

hrou Tangram, která patří mezi logické hry. Působí jako stimulant 

důležitých intelektuálních funkcí, učí zdravé rivalitě a trpělivosti. Hra 

spočívá ve vytváření vzorců z dílků, které mají tvary základních 

geometrických tvarů. Musím říci, že zde se děti trochu „potrápily“. 

Čtvrtou disciplínou bylo vaření, což si děti užily, protože úkolem bylo 

připravit špíz z ovoce. K dispozici měly mandarinku, jablko (musely 

zbavit jadřinců a bubáků), pomeranč, meloun, hroznové víno, banán, 

kiwi, nůž, škrabku a dřevěnou špejli. Pátou disciplínou byla příroda, zde 

musely skautské děti přiřadit k obrázku rostliny (konvalinka, ostružník, 

bledule, šípek, růže, atd.) správný název.  

Další, tj. šestou disciplínou bylo táboření, zde děti předvedly 

zjednodušenou stavbu rychlého obydlí z větví, mechu a listí.  
 

Dále měly za úkol na mapce, kde byl znázorněn les, potok, louka, kopec, 

navrhnout rozložení skautského tábora, tzn. umístění stanů, ohniště, 

latrín, kuchyně, skladování potravin. Sedmou disciplínou byla orientace, 

tento úkol představovala práce s buzolou a orientace v terénu. Musím říci, 

že v této disciplíně štěnovické skautské děti znalostmi značně 

převyšovaly ostatní oddíly a jejich družiny. Osmou disciplínou byla 

fyzická zdatnost, která spočívala v běhu s 1,5l lahví do kopce,  

jejím předáním a opětovného vrácení se na start této disciplíny ve formě 

válení sudů a v jedné části úseku dokonce pod nataženou sítí bez dotknutí 

se této sítě. Devátá disciplína byla zaměřena na hmat a spočívala 

v aktivním ohmatávání předmětu uloženého do zakryté bedny, kdy 

hmatem získáváme jasné informace o objektu (povrch, struktura, tvar, 

váha, teplota apod.) a vytváříme si celkový obraz o objektu, bylo tedy 

úkolem poznat, co je v bedně ukryto. Závěrečnou desátou disciplínou 

bylo vyhledávání informací, v podobě cestování a prací s cestovním 
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řádem. Děti sestavovaly pravidelné odjezdy, časy, trasy, cílové stanice.  

Po doběhnutí posledního družstva do cíle bylo provedeno vyhodnocení 

dosažených výsledků jednotlivých družstev. Štěnovická smíšená družina 

skončila na 4. místě v dívčí kategorii. Při každém vyhodnocení jakékoliv 

soutěže či závodů se děti učí umět se radovat z úspěchu vlastního  

i ostatních a zároveň se učí přiměřeně reagovat na neúspěch. 

  

Opět věřím, že si skautské děti sobotní dopoledne a část odpoledne  

ve sportovně dravém duchu za krásného počasí užily a našly nové 

kamarády a nová přátelství mezi dalšími mimo štěnovickými skautskými 

družinami, které se závodu zúčastnily.  

 

Cyril Hromník 
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Škola 
Školská rada jednala o novém vzdělávacím 

programu 
 

ne 20. dubna se uskutečnilo setkání školské rady, jehož hlavním 

tématem byla příprava nového školního vzdělávacího programu 

(ŠVP). Diskuze se zaměřila především na podobu výuky  

v následujících letech a změny, které se dotknou žáků i učitelů. 
 

Ředitel školy Michal Zoubek představil návrh nového učebního plánu  

i strukturu jednotlivých předmětů. Důraz je kladen na propojení 

základních gramotností, klíčových kompetencí a průřezových témat tak, 

aby výuka dávala větší smysl v souvislostech a více odpovídala reálnému 

životu. 
 

Novinkou je také rozšířená nabídka volitelných předmětů. Žáci si budou 

moci vybírat z deseti různých oblastí podle svého zájmu a zaměření.  

V nabídce se objeví například konverzace v angličtině, audiovizuální 

tvorba, pohyb pro zdraví, digitální svět nebo mediální svět, doplněné  

o další předměty s přírodovědným či kreativním zaměřením. 
 

Téma nového ŠVP bude v nejbližších dnech přiblíženo širší veřejnosti 

prostřednictvím připravovaného podcastu. V něm vystoupí ředitel školy 

Michal Zoubek spolu s koordinátorkou tvorby ŠVP Kateřinou 

Polreichovou a představí hlavní změny i jejich přínosy. 
 

Už nyní je k dispozici také díl školního podcastu věnovaný školské radě. 

Pokud vás zajímá, co školská rada je a jaké je její zaměření, můžete  

si vyhledat YouTube kanál Základní škola Štěnovice. Pod článkem 

najdete také QR kód s přímým odkazem. 

D 
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https://www.youtube.com/watch?v=U06zNQsRp50 

 

 

 

 

 

 

 
 

Martina Cibuzarová  

 

 

Školní výlet za kanál: žáci objevovali Anglii 
 

a konci dubna, v termínu 23. – 28. 4. 2026, vyrazili žáci  

8. a 9. ročníku na poznávací zájezd do Velké Británie. Během 

šesti dnů stihli navštívit hned několik významných míst  

a poznat každodenní život za kanálem La Manche trochu jinak, 

než z učebnic. Program byl nabitý. V Londýně si prošli nejznámější 

památky a nechyběla ani zajímavá vnitřní prohlídka Tower Bridge včetně 

strojovny, která ukázala, jak most funguje „zevnitř“. 
 

Další zastávkou byl přímořský Brighton, kde si žáci užili nejen atmosféru 

města a krátký odpočinek u moře, ale navštívili také akvárium Sea Life. 

Nechyběl ani Oxford, známý svou univerzitní tradicí a historickými 

budovami – právě zde si žáci prohlédli i místa, kde se natáčely některé 

scény z filmů o Harrym Potterovi. 
 

Silným zážitkem byl výlet k útesům Seven Sisters. Pohled na bílé křídové 

skály a otevřené moře patřil podle mnohých k vrcholům celého pobytu. 
 

Žáci byli ubytováni v hostitelských rodinách, což jim umožnilo 

nahlédnout do běžného života místních obyvatel a procvičit si angličtinu 

N 

https://www.youtube.com/watch?v=U06zNQsRp50
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v každodenních situacích. I když to pro některé znamenalo vystoupit  

z komfortní zóny, většina si tuto zkušenost pochvalovala.  

 
Zájezd přinesl spoustu společných zážitků, na které budou žáci ještě 

dlouho vzpomínat. 

Martina Cibuzarová  

 

Školní družina v dubnu 
 

ěsíc duben se v naší školní družině nesl ve znamení jarního 

období, příjemného počasí a tematických aktivit zaměřených 

na ochranu životního prostředí. V průběhu celého měsíce 

jsme s dětmi rozvíjeli nejen jejich tvořivost, ale také vztah k přírodě  

a odpovědný přístup k naší planetě. 
 

Jedním z hlavních témat byl Den Země a s ním spojená ekologie. S dětmi 

jsme si povídali o tom, jak se chovat k přírodě šetrněji, proč je důležité 

chránit životní prostředí a jak může každý z nás přispět k tomu, aby byla 

M 
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naše planeta zdravým místem k životu. Děti se do rozhovorů aktivně 

zapojovaly, sdílely své zkušenosti a přicházely s nápady, jak mohou samy 

pomoci. 

Na ekologická témata navázala i výtvarná soutěž s názvem „Máme rádi 

naši planetu Zemi“, do které se děti zapojily s velkým nadšením. Vznikly 

krásné a nápadité práce, které ukázaly, jak blízký vztah k přírodě děti 

mají, a že jim toto téma není cizí.  

Duben byl zároveň měsícem, kdy jsme mohli častěji vyrážet ven. 

Příjemné jarní počasí nás lákalo na školní hřiště i na procházky v okolí 

školy, kde jsme pozorovali změny v přírodě, užívali si pohyb, hry i volný 

čas na čerstvém vzduchu, který je pro všechny velmi důležitý a přínosný. 
 

Duben nám přinesl mnoho hezkých zážitků, nových poznatků  

i společných chvil, na které budeme rádi vzpomínat.  

 
 

 

 

 

 

Ivana Medvecová 

 

Školka 
Ocenění za úspěšnou pedagogickou práci 
 

eden z pedagogů naší mateřské školy získal ocenění Plzeňského 

kraje za úspěšnou pedagogickou práci, což je forma uznání  

za kvalitní, inovativní, ale i dlouhodobě přínosnou činnost. J 
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Mluvíme zde o učiteli, kterému za svou kariéru v mateřské škole „prošlo 

rukama“ zhruba 1 500 dětí. 
 

Samotnou nominaci na ocenění Plzeňského kraje nepodal nikdo z naší 

školky. I to svědčí o tom, že práce oceněného výrazně přesahuje místní 

rámec – působí totiž také jako metodik v Krajské síti podpory nadání 

Plzeňského kraje a je členem Platformy podpory nadání na Ministerstvu 

školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a Národním 

pedagogickém institutu ČR (konzultant a lektor). Byl vybrán jako člen 

celostátního týmu pro aktualizaci rámcového vzdělávacího programu pro 

předškolní vzdělávání. 
 

Nyní už je jasné, kdo je tajným oceněným – je to naše paní ředitelka! 
 

Mgr. Jitka Adamová je zkušený pedagog s neúnavným nasazením. Svým 

kolegyním je vzorem, oporou, inspirací a příkladem profesionality. 
 

Blahopřejeme! 

 

 

Lucie Miškovičová 

Ostatní 
Investování není jen pro bohaté – je pro 

každého, kdo nechce přicházet o peníze 
 

Finanční okénko – pokračování seriálu 
 

Víte, jak lidé nejčastěji přicházejí o peníze? Nečekanou událostí? Špatnou 

investicí? Podvodem?  

Občas ano. Ale nejčastěji se to děje pomalu, tiše a zcela bez povšimnutí. 

Peníze leží na účtu, zdánlivě v bezpečí, a přitom rok od roku ztrácejí hodnotu. 
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Inflace dělá svou práci spolehlivě a neúprosně – co jste si mohli koupit za sto 

korun před deseti lety, dnes za sto korun nekoupíte. 

Druhý nejčastější způsob je nečinnost z obavy. Lidé čekají na správný 

okamžik, až budou mít více peněz, až se situace uklidní. Jenže ten správný 

okamžik málokdy přijde. A každý rok čekání je rok, kdy peníze nepracují. 

Třetí způsob je překvapivě banální – zbytečně drahé úvěry, pojistky sjednané 

před lety a nikdy nekontrolované, hypotéka s nevýhodnou sazbou. Peníze 

neodcházejí dramaticky, ale pravidelně, každý měsíc, po stovkách a tisících. 
 

Investování proto není výsada bohatých. Je to zodpovědný přístup každého, 

kdo chce přestat přicházet o peníze a chce si splnit své sny –  

ať už jde o nové auto, dražší dovolenou, vlastní bydlení nebo klidný důchod. 
 

Příběh dvojčat 

Petr a Martin jsou dvojčata. Stejná rodina, stejné startovní podmínky, stejný 

rok narození, podobné příjmy. Jeden zásadní rozdíl. 
 

Martin začal v roce 1995, ve svých 25 letech, odkládat 2 000 Kč měsíčně  

do akciového fondu. Cesta nebyla přímá ani klidná – v roce 2000 praskla 

internetová bublina, v roce 2008 přišla světová finanční krize, v roce 2020 

zasáhl covid. Pokaždé se Martinovi zatočila hlava, když otevřel výpis  

z účtu. A pokaždé neudělal nic. Prostě poslal další peníze a zavřel počítač. 

Věřil jedné jednoduché věci: čas vyřeší to, co panika nikdy nevyřeší. 
 

Ve svých 45 letech přestal vkládat – přišly jiné starosti, děti, rekonstrukce.  

Za dvacet let poslal celkem 480 000 Kč. Pak peníze nechal být a prostě čekal. 

Složené úročení – kdy výnosy rostou z čím dál větší základny – pomalu, ale 

nezastavitelně pracovalo. Když bylo Martinovi 65 let, měl na účtu přibližně  

4 060 000 Kč z vložených 480 000 Kč. 
 

Jeho bratr Petr začal ve svých 45 letech – přesně ve chvíli, kdy Martin přestal. 

Posílal rovnou 5 000 Kč měsíčně, také dvacet let. Celkem vložil 1 200 000 

Kč – o 720 000 Kč více než Martin. Výsledek ve stejných 65 letech? Přibližně 

2 620 000 Kč. 
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Rozdíl mezi dvojčaty? Přibližně 1 440 000 Kč ve prospěch Martina – přesto, 

že Petr vložil výrazně více peněz.  

A kdyby Martin posílal těch 2 000 Kč celých čtyřicet let bez přerušení, vložil 

by celkem 960 000 Kč a jeho portfolio by v jeho 65 letech dosáhlo přibližně 

5 240 000 Kč – a to i přes tři velké krize, které za tu dobu přišly. 
 

Poznámka k číslům: Historické výnosy globálních akcií se pohybují kolem  

9–10 % ročně. Po odečtení inflace vychází reálný výnos přibližně na 7 %,  

se kterými příběh pracuje. Uvedené částky tedy přibližně odpovídají dnešní 

kupní síle peněz – nejde o nominální čísla zkreslená inflací. 
 

Největší chybou není špatně zvolený produkt. Největší chybou  

je čekat. 
 

Tři druhy cílů – tři různé přístupy 

Ne každé peníze mají stejný účel. A podle toho, kdy a proč je potřebujete,  

se liší i to, kam je uložíte… 
 

Krátkodobé cíle – finanční rezerva (horizont do 2 let) 

Každá rodina by měla mít odloženou rezervu ve výši tří až šesti měsíčních 

výdajů na nečekané opravy, výpadek příjmu nebo zdravotní výdaje. Tyhle 

peníze musí být kdykoli dostupné – proto patří na spořicí účet nebo 

termínovaný vklad, kde jsou pojištěné do 100 000 EUR. Jejich úkolem není 

přinášet vysoký výnos – jejich úkolem je být tam, když je potřebujete. 
 

Střednědobé cíle – splnění snů (horizont 3 až 10 let) 

Nové auto, hezčí dovolená, rekonstrukce koupelny nebo záloha na vlastní 

bydlení – to jsou cíle, na které se dá cíleně spořit a investovat. Vhodné jsou 

dluhopisy, smíšené fondy nebo konzervativnější akciové fondy. Čím kratší 

horizont, tím opatrnější přístup. 
 

Dlouhodobé cíle – důchod a vzdělání dětí (horizont 10 let a více) 

Tady hraje hlavní roli čas – a ten je vaším největším spojencem, jak jsme 

viděli na příběhu Martina. Pro dlouhodobé cíle jsou vhodné akciové fondy  

s globální diverzifikací, nemovitostní fondy nebo kombinace obojího. Čím 
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delší horizont, tím více si můžete dovolit přečkat výkyvy trhu a tím více  

za vás pracuje složené úročení. 
 

Co lze použít – stručný přehled 

Spořicí účty a termínované vklady jsou bezpečné a pojištěné. Hodí  

se na finanční rezervu a krátkodobé úspory. Inflaci v dlouhém horizontu ale 

neporazí. 
 

Dluhopisy jsou půjčka státu nebo firmě – dostáváte pravidelný úrok  

a po splatnosti vrácení vložené částky. Státní dluhopisy jsou velmi bezpečné, 

firemní nesou vyšší výnos i vyšší riziko. Hodí se pro střednědobé horizonty 

nebo jako stabilní složka vedle akcií. 
 

Akcie a akciové fondy jsou historicky nejsilnějším nástrojem  

pro dlouhodobé překonávání inflace s průměrným reálným výnosem kolem  

7 % ročně. Základem je diverzifikace – prostřednictvím fondů nebo ETF 

vlastníte podíly v tisících firem z celého světa. Po třech letech držení jsou 

výnosy v České republice osvobozeny od daně z příjmu. 
 

Nemovitostní fondy jsou oblastí, které se mnoho lidí zbytečně bojí. Fond 

vybere peníze od tisíců investorů a za ně spravuje nemovitosti – bytové domy, 

kancelářské budovy, logistická centra. Výnosy z nájmů jsou rozděleny mezi 

investory. Začít lze od několika tisíc korun, neřešíte nájemníky ani opravy  

a pokud si vyberete regulovaný fond pod dohledem České národní banky, 

máte jistotu transparentnosti. Průměrné zhodnocení se pohybuje kolem  

4–7 % ročně s výrazně menšími výkyvy než u akcií. Stejně jako u akciových 

fondů platí, že po třech letech držení jsou výnosy osvobozeny od daně  

z příjmu. 
 

Stejně jako u akcií je ale i zde klíčová diverzifikace – tedy výběr správného 

fondu. Některé fondy se zaměřují výhradně na nákupní centra, jiné jen  

na skladové prostory nebo kancelářské budovy. A to může být problém. 

Covidová pandemie to ukázala velmi názorně – nákupní centra byla ze dne 

na den zavřená a fondy zaměřené výhradně na tento segment pocítily výrazný 

pokles příjmů. Naproti tomu fondy s pestřejším portfoliem – kombinující 
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bytové domy, logistická centra, kanceláře i obchodní prostory – zvládly toto 

období podstatně lépe. Při výběru proto vždy zjistěte, do jakých typů 

nemovitostí fond investuje a jak je jeho portfolio rozložené. Čím pestřejší 

složení, tím nižší závislost na výkonu jediného segmentu trhu. Výstup z fondu 

ale může trvat týdny až měsíce – nejsou tedy vhodné pro peníze, které byste 

mohli potřebovat rychle. 
 

- Zlato a drahé kovy slouží jako pojistka v době krizí a vysoké inflace. 

Do portfolia patří, ale maximálně 5–10 % celkové hodnoty. 
 

- Vlastní firma, nemovitosti nebo vzdělání jsou také plnohodnotné 

investice – a velmi často s nejvyšším výnosem ze všech. Kdo investuje 

do sebe, do svých dovedností nebo do rozšíření podnikání, investuje  

do něčeho, co mu nikdo nevezme. 
 

Jak se portfolio mění s věkem 

Portfolio není něco, co nastavíte jednou provždy. Mladý člověk  

s dlouhým horizontem si může dovolit převážně akcie – propady trhů jsou 

dočasné a trhy se vždy zotavily. Čím blíže jste ale ke svému cíli, tím více  

je třeba přesouvat portfolio do stabilnějších nástrojů – dluhopisů, 

nemovitostních fondů nebo konzervativních smíšených fondů. Kdyby přišla 

krize v roce, kdy potřebujete peníze vybrat, nechcete být nuceni prodávat  

se ztrátou. Čím blíže k cíli, tím více chráníte to, co jste vybudovali. Platí  

to stejně pro jednotlivce, rodinu i firmu. 
 

Zpátky k Martinovi – konkrétní plán pro jeho rodinu 

Martinovi je 45 let, má manželku Janu a dvě děti – desetiletého Tomáše  

a osmiletou Lucii. Splácí hypotéku 19 000 Kč měsíčně, společný příjem  

s Janou mají 70 000 Kč čistého. Na investice zbývá 10 000 Kč měsíčně  

a Martin chce mít v důchodu rentu 30 000 Kč měsíčně (důchod + něco 

z investic), zároveň chce zajistit dětem peníze na studia. 
 

- 3 000 Kč měsíčně půjde do smíšeného fondu na studia dětí – horizont  

je osm až deset let, proto méně akcií a více dluhopisů. 
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- 5 000 Kč měsíčně půjde do akciového a nemovitostního fondu  

na vlastní důchod – dvacet let je dostatečně dlouhý horizont pro akcie. 

- 2 000 Kč měsíčně zůstanou na spořicím účtu jako likvidní rezerva pro 

neočekávané výdaje.  
 

Toto není doporučení, je to jen přibližná ukázka, jak by mohlo vypadat 

rozložení volného cash flow. Neřešíme jednotlivé produkty. V dlouhodobém 

horizontu je mi skoro jedno, jestli byl minulý rok výnos fondu 5,7 % nebo  

5,9 %.  
 

Martin by si také měl co nejdříve vyžádat od České správy sociálního 

zabezpečení informační osobní list důchodového pojištění – dokument,  

ze kterého přesně zjistí, kolik let pojištění má evidováno a jaký státní důchod 

mu přibližně náleží. Psal jsem o tom již v lednovém čísle. Chyby v evidenci 

nejsou výjimkou a každý chybějící rok pojištění znamená nižší důchod. 

Teprve pak si může spočítat, kolik si musí přilepšit z vlastních zdrojů. 
 

Kde vzít více peněz na investování? Často doma. 

Problém mnoha rodin není nezájem – ale pocit, že na investování nezbývají 

peníze. Jenže peníze se dají najít i tam, kde je nečekáte. Sloučení více úvěrů 

do jednoho s nižší sazbou, přehodnocení pojistek nastavených před lety nebo 

refinancování hypotéky při nejbližší fixaci – každá z těchto věcí může uvolnit 

stovky až tisíce korun měsíčně. Peníze, které pak mohou pracovat pro vás – 

místo aby odcházely zbytečně jinam. 
 

Na závěr 

Investování není výsada bohatých. Je to zodpovědný přístup k vlastním 

penězům – ať jste zaměstnanec, živnostník nebo podnikatel. Každý  

má jiné cíle, jiný časový horizont a jiné možnosti. Právě proto je finanční plán 

důležitější než volba konkrétních produktů. Plán vás dovede k cíli. Nástroje 

jsou jen prostředek. 
 

Nejlepší čas začít byl před dvaceti lety (pokud je vám cca 45 let). Druhý 

nejlepší čas je dnes. 
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Chcete vědět, jak by mohl vypadat plán pro vaši konkrétní situaci? Zajímá 

vás, zda neplatíte zbytečně mnoho za pojistky, úvěry nebo hypotéku? 

Neváhejte se na mě obrátit – rád to s vámi proberu, bez závazků a zcela 

zdarma. 
 

Pavel Cink, +420 704 784 014, p.cink@post.cz 

 Pavel Cink 
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